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KIOJSLINIK HIIDII IZB1BÁX.

„ITagy-vagy.“
A „<§yulaíehéiváru a jövő hóval harmadik 

évfolyamának második félé vétkezd! meg.
Alapítását a város intelligens pol­

gársága kezdeményezte azon őzéiből, 
hog3^ egyrészről a város érdekeinek 
előmozdításában pártatlan eszköz legyen 
kezénél mindazoknak, kik befolyásukat 
abban érvényesíteni akarják, s hogy más 
részről e lan a közvéleményt nyíltan és 
a maga teljességében hirdesse, s igy ez 
a maga teljességében jusson távolabbi 
irányokban is tu 'omásra.

Lapunk e feladatát hűségesen töre­
kedett betölteni. Megfelelt-e valóban fel­
adatainak, nem mi vagyunk illetékesek 
eldönteni.

Mi csak arra kívánunk hivatkozni, 
hogy lapunk további lentartásának csak 
úgy van és lesz értelme, ha úgy azok, 
kik annak alapítására bármi csekély 
mértékben befolytak, valamint azok is, 
kik ezen lap alapításának czéljáboz utó­
lagosan hozzájárultak : több tekintettel 
lesznek jövőben e lap irányában, mint az 
utóbbi időkben voltak s úgy szellemi ér­
tékének emeléséhez hozzájárulnak, mint 
anyagilag és erkölcsileg is támogatják.

Mert be keli minden elfogulatlan 
embernek látnia, hogy a mi társadalmi 
viszonyaink szerint nem fog városunk 
területén ember akadni, ki vállalkozzék 
arra, hogy kenyérkereseti pályáját hát­
térbe szorítva, egy olyan lapszerkeszté­
sére vállalkozzék, mely egyedül az ő vál- 
laira nehezedik, mely neki sem anyagi 
javakat nem biztosíthat, sem hivatalos 
állásának ismereteiben való emelkedés­
re eszközül nem szolgálhat és mindezek 
mellett mégis ki van téve a legkímélet­
lenebb kritikának még azok részéről is,

kik ugjr elfoglaltságuk, mint képzettsé­
güknél fogva legalább a szellemi támo­
gatáshoz bátran hozzájárulhatnának s 
ezt még sem teszik, de ha mindazonál­
tal lapunk megszűnnék, ezt a leginkább 
zokon vennék.

A jelenlegi szerkesztőségnek a fenn 
említett czélokon kívül semmi érdeke 
sincs e lappal s csak is irányadó körök 
akaratának hódolt, midőn e terhes mun­
kára vállalkozott; illő tehát, hogy a nehéz 
munkában kellő támogatást élvezzen, 
vagy felmentessék annak további telje­
sítése alól.

És ezen álternativa teljesítésére er­
kölcsileg kötelezettek mindazok, kik 
akár tényleg akár belyeslőleg az előz­
ményekre befolytak, mert a jelenlegi 
szerkesztőség amint nem a maga sza­
kállára folyt be a lap szerkesztésé­
re, vagy vette tényleg kezébe a szer­
kesztést, úgy a maga szakálára be sem 
szüntetheti azt, kölönben is erős meg­
győződése lévén, hogy egy helyesen ve­
zetett lapra olyan városnak, mint Gyu­
lafehérvár égető szüksége van.

Egyéb iránt a jelen szerkesztőség 
minden eszközt megragad, hogy addig 
míg a lap élén fog állani, tőle kitelhe- 
tőleg azt érdekessé tegye s kitűzött fel­
adatát teljesítse. Nem különben a kiadók 
is mindent el fognak követni, hogy a 
„(gyulafehérvár^-t az Ízlés mai igényei szerint 
s a bevételek arányához mért módon ál­
lítsák ki s jutassák az olvasó közönség 
kezébe, minek ez idő szerint azért felel­
hetnek meg könnyebben, mert arra uj 
eszközökkel rendelkeznek.

________  <£ szeikisztőség.

Kisdedne vetési kiállítás.
Szakszerű kiállítások aránylag ritkák Ma­

gyarországon és azok is nagyobbrészt az állat­
tenyésztés s kertészet egyes ágait karolják fel. 
Pedig — hogy többet ne említsünk — az orszá­
gos nőiparkiállitás, az ötvösmü-kiállitás sa könyv- 
kiállítás társadalmilag s tudományos téren je­
lentékeny nyomokat hagytak maguk után. De 
kétségtelen, hogy az ily szakszerű kiállítások 
rendezése nagyobb munkát is igényel, mint a 
már megszokott mezőgazdasági s iparkiállitások. 
Annál érdekesebb jelenség, hogy az idén hazánk­
ban kisdednevelési kiállítás lesz, a minő még 
eddig a külföldön sem volt. A még iskolássá 
nem nőtt babák életét ez emberi lény bimbóha­
sadásának titkait, a fesledő bimbó éltető eleme­
it s zord ellenségeit tünteti fel ez a kiállítás, mely­
nek czélja még melegebbé tenni a babák szere- 
tetét s megtanítani a népek eszeit is arra, a mit 
egy korán elhervadt ifjú nemrég igy fejezett ki: 
minden nemzet vagyonában a legnagyobb tőke 
az emberi élet. Ezen szép czélu szakkiállítást a 
magyar tanítónők által alapított Mária Dorottya 
egyesület kezdeményezte; anyák és orvosok, se­
reglettek hozzájuk, hogy azt minél fényesebben 
valósítsák meg. Két nagyon ismert szomorú tény- 
az, mely a kisdednevelési kiállítás létjogosultsá­
gát feltétlenül igazolja. —

Egész Európában Magyarországon szüle­
tik a legtöbb gyermek; de ugyanitt hal el a leg­
több kisded is; az összes kisdedek fele öt éves 
kora előtt sirhant alá kerül. Egész Európában 
keresni kell nagyon egy oly fajt, melyet a ter­
mészet annyi testi és szellemi áldással halmo­
zott volna el mint a magyart és nyugat felé alig 
van nemzet, hol a vagyonosság s a társadalmi 
viszonyok oly középszerű fokon állanának, mint 
nálunk ; még a számra nézve kisebb hollando­
kat, svédeket és svájcziakat sem értük utói. Nem­
csak a kisdednevelési kiállítások szolgálnak a 
rettenetes bajok ellenszeréül, de ki merné két-

A „GYULAFEHÉRVÁR“ TAHCZÁJA.

Lővészemk majálisa.
D rék és életre való lövészegyletünk végre meg­

tarthatta f. hó 20-án oly régóta várt nyári tánczmu- 
latságát; kétszer szólt belé a főlövészmester a felhők 
közül a kitűzött mulatságba, és kétszer lőtt közbe 
akkora vizgolyóbisokkal, hogy szinte szinte vizzé lőtte 
az egész hölgyek részére dijjakkal összekötött, dísz- 
lövészettel egybekötött mulatságot.

Úgy ám de I Nem azért lövész a lövész, hogy 
ne tudjon száraz puskaport tartani; és ha kétszer 
nem sült el, elsül harmadtkszor a nagy fegyver, mely­
nek neve tánczmulatság, czélja mulatni és tiszta jö­
vedelemre szert tenni, eszköze jó kedv és fesztelenség.

Úgy lön 2o-án. Reggel gyönyörű idő; Sombory 
díszben úszik; a feje lövész, a melle tűzoltó, a lába 
rendőr ; ad t gondos, ad 2 fesch, ad 3 czammog; 
Moreno kiállt az ajtó elé, és oly jó kedvvel néz ki a 
liget felé, mintha ő nyerhetné el — ma az ezüst órát 
aranylánczczal, s mintha az nem szép lányok számá­
ra volna fenntartva. — Ha két ember az nap talál­
kozott és felné/vc a felhőtlen égre mosolyog, az vagy 
lövész, vagy Jönni készül, vagy nővére, mennyasszo- 
nya, vagy egyéb rokona pályázik a dijakra. Sőt volt 
olyan is, ki egész héten át buzdította az anyósát, 
menjen ö is lőnni; azt remélve, hátha visszafelé sül 
el a fegyver, vagy egyébb hasonló szerencsétlenség 
történik. — Nem ment, nem történt. De úgy délfelé 
borul, borul; egy közkedveltségnek és tiszteletnek 
örvendő kapitány, ki buzgó tagja a lővészegyletnek. 
lefelé kezdi pödörni szökés bajuszát, Sombory dühé­
ben a rendőrséget szidja, de csak titokban, magának 
és olyan arczot vág, mintha ott ülne a műkedvelői

tűzoltó zenekarban, és fújná keservesen: „Húzzad csak 
húzzad csak“ stb. . . . Moreno idegesen huzza úgy 
sem szép szakállár; de azért jaj annak, ki előtte mer­
né mondani, hogy eső lesz; a közigazgatás legkisebb 
tisztviselője már harmadik nyakkendőt tesz; reggel 
fehéret, hogy borulni kezdett: szürkét, délben feketét. 
Mikor ebédelni mentem, találkoztam egy pár szem­
mel, mik valaha gyémántok lehettek ott fenn az égen} 
most pedig feketék és szépek, és úgy ragyognak; 
hetek óta az a pár szem gyakorolta — pedig Iste­
nemre mondom nehezére esett — élettelen táb’át 
nézni cz.élnak ; hetek óta alig várja a diadal napját, 
és ime azok a felhők. Uly lemondásteljesen viszo­
nozta köszöntésemet, oly szomorúan . . .

Délután 3 órakor a Hungária előtt megszólal a 
zenekar; a tűzoltóké, jól játszanak már,kínlódik is ve­
lők jó Mazalik eleget. Gyűlnek a lövészek; lassan, 
kevesen, azután mind gyorsabban, többen; fél négy­
kor valaki felveszi a zászlót, a zene marschot játszik, 
nagy hetykén megindul a menet. Moreno mégis fe­
hér nadrágot húzott; Sombory pedig egészen lövész 
csinos és gondos is jól lépik; se tüzhez nem megy 
sem rei dőri missióban; gyorsan megy itt tehát. Ví­
gan mennek. A liget előtt más zene köszönti a lövé­
szek t; de egyhangú, csak a nagy dob szól felülről, 
és mintha a felhőkön végig dübörögne: „Nem lesz, 
nem lesz, nein lesz.“ Künn voltak a lövészek a tett 
helyén; azért is kiállítják a czéltáblákar, meg a dija­
kat. A tűzoltó zenekar pedig körbe áll, és versenyt 
akar játszani; és bár gyengébb a nótája, de most az 
egyszer kedvesebb mint az. Esik. Moreno nyakába 
borúi Somborynak, Sombory nyakába borúi More- 
nonak — nem tudom melyiket sajnáljam — és szót­
lanul búsulnak ....

Fél ót órakor kezd tisztulni az ég, és hat óra­

kor szép az idő. Egymásután gyűltek a mulatni aka­
rok és rövid idő múlva kezdődött a czéllövészet. 
Gyönyörűség volt nézni a lövésznőket“; egyik-másik 
félve lépett oda, szinte remegett, mikor telt, göm- 
bölyded karával felemelte a fegyvert, és oda szorí­
totta keble fölé vállához; úgy tett, mintha czélozna 
egyik talált, másik nem. Mit is tesz az az izgattotság ; 
tudok asszonyt, szépet és kedvest, ki csöndes ottho­
nában félelmetes biztonsággal lő, künn pedig alig 
— alig egyszer talált. Az a pár fekete szem tulajdo­
nosa is megelégedett a második díjjal; és lőtt dijat 
olyan is, ki soha addig fegyvert nem fogott.

Rossz dolog is ez a nők számára való lövészet; 
ha a féltékenység dämona erőt vesz e kacsokon ? Bor­
zadok a gondolatnál1; nem vagyok oly idealista, mint 
az ifjú, ki mikor a lövők előtt lábatlankodva, figyel­
messé tétetett a veszélyre, nemes pathosszal szavalta, 
hogy neki édes a halál az ilyen kéztől. Vigasztal en­
gem, és felebarát! szeretettől duzzadt keblemet, a biz­
tos tudat, hogy a nemes ur ideálja, csak a szemével 
lő, attól pedig még ki sem halt meg. Úgy harminczan 
vehettek részt a nemes versenyen, azután kihirdették 
az eredményt, mely szerint a győztesek :

I. dij. Volcz Amalia k. a. II. dij : Duducz Kata 
k.- a. UL dij, Deutsch Regina k. a. IV. díj, Salamon E. 
k. a. V. dij, Lövy Jenny k.a. VI. dij, Gromes Leontin 
k. a. VII. dij, Weis Edéné. VIII. dij, Schöppel k. a. IX. 
dij, Dr. Náthán Bernátné. X. díj, Knarr Mariska k. a.

Az „éljenekból* bőven jutott mindegyik győzőnek.
Tulajdonkép csak a verseny után tánczoltunk; 

a tánezhely körül pedig szintén vig volt az élet. — 
A lövészegylet egyik tagja felköszöntette Novák kir. 
tanácsos polgármestert, ki védnöke a lövészegyletnek, ki 
szintén felköszöntötte a lövészegylete', azon remény és 
óhajának adván kifejezést, hogy a lövészegylet is egyik 
tényezője lesz társadalmi életünk regeneraúojának,
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ségbe vonni, hogy ily kiállítás is hasznos, hogy 
a kisdednevelési kiállítás esetleges sikere a kese­
rű, de oly annyira szükséges önismeretet hatal­
mas erővel terjeszti a nemzet, vezérférfiainak 
még mindig szűk körén túl? Gondolkozópaeda- 
gogok eszelték ki az eszmét s czélszerü meg va­
lósítása hazafias feladat, nagy lépés az öntuda­
tos elöhaladásban.

Budapesten a nemzeti színház szomszédsá­
gában levő Beleznay kert helyiségében már seré­
nyen folyik a munka, hogy ez a kiállítás au­
gusztusban megkezdődjék. Az ország minden ré­
széből sőt külföldről is érkeznek gyermek ru­
hák s gyermekjáték szerek. A palóczés székely, 
a tóth és horvát a sváb és oláh kisdedeinek vál­
tozatos életét együtt fogjuk iit látni érdekes gyer­
mekbábukon és környezetükben. Gyermekjáté­
kok nagy számmal küldetnek be, a képes köny­
vek s gyermekkerti szerek közül ott lesz csak 
nem mindaz, a mit a magyar irodalom s ma­
gyar ipar létrehozott. Az orvosok és iparosok 
bemutatják a kisdedek öltöztetésére, táplálására 
szükséges szereket, utasításokat adnak a gyér 
mekbetegségek esetleges meggátlása ellen. Az 
emberbaráti egyesületek itt adnak számot azok­
ról a jó tettekről, melyeket a babák érdekében 
kifejtettek. A tudósok a nagy közönség elé vi­
szik a kisdedek ápolásánál s józan nevelésénél 
szerzett tapasztalatokat s feltárják a veszélyeket, 
melyek a parányi öntudatlan lényeket a gondat­
lan szülők részéről fenyegetik.

Gondoskodnak arról is; hogy a kiállítás ál­
tal nyújtott tapasztalatok maradandók legyenek 
A képes könyveket s játékszereket szakértők ve­
szik szigorú bírálat alá, s kijelölik a szülőknek 
a legjobbakat. Az ünnepelt költő, Jókai Mór, a s 
gyermekek kedvelt Forgó bácsija előadásokat tar­
tanak ez alkalommal. A gyermek betegségek hir 
neves orvosa: Bókay János, könyvecskét ir, hasz­
nos tanácsokkal. Előadást tart Rózsa Lajos, kinek 
megadatott hogy teljesen együtt érezzen a kisdedek 
kel és dalai otthonosak legyenek a gyermekszo­
bákban. P. Szathmáry Károly, ki egy ember 
élet-javát a kisdednevelésnek áldozta fel, Tódor 
Józseí, a leghatalmasabb harezos azok között, 
kik a társadalom közönyösségét az egészséggel 
szemben ostromolják s annyi más hírneves or­
vos, paedagog és iró. S mindezek az előadások 
összegyüjtetnek az „Anyák könyvtára“ czimü 
füzetes vállalatban, melyet a Maria-Dorothea 
egyesület egy pár hatossával fog árulni, hogy 
elterjedve \ alódi házkmestár legyen, ellenszere a 
a rémitő gyermek halandóságnak, már csirájában 
meggátlója annak az öntudatlan nevelésnek, mely 
a proletárok és kétségbeesett existentiák számát 
szaporítja.

A kisdednevelési kiállítás rendezői valóban

hasznos és nemes munkát végeznek. Működé­
süknek eredménye is lesz augusztus havában, 
midón az uj vasúti tarifa életbeléptetése s a Szt. 
Istvánnapi ünnepek tömegesebben hozzák be 
Magyarország minden részéből a látogatókat 
már nyitva fog ál la ni az a kerepes! úti épület, 
hol a jó-an gyermekszeretet elveit gyakorlatilag 
hirdetik, s hol fegyvereket gyártanak a gyer­
mekhalandóság s a müveletlenség ellen. Legyen 
is ez a hatás minél nagyobb, minél tágabb körű. 
A kisdedeket szeretni nem erény, csak természeti 
ösztön, a kisdedeket nem szeretni s a kisdedne­
velést nem öntudatosan fejleszteni, végzetes bűn, 
mely a nemzet létét koczkáztatja.

György Aladár.

IRODALOM.

Bizony szükségünk volna rá. Az a közöny, mit
társadalmunk, intelligentiánk nagy része tanúsít min­
den közösen megvalósítandó eszme, minden társadal­
mi érintkezés iránt; az exclusiv elzárkozottság, mely­
ben egyes kisebb körök tetszenek önmaguknak, hize- 

legve saját gyengeségüknek, kóros tünete társadal­
mi viszonyainknak, melyeken a hivatott tényezők kell 
segítsenek, vagy legalább kisérteni segíteni, mielőtt az 
idegenkedés ellenségeskedéssé válik .

„ Tíz óra után széles jó kedv mindenütt: a ren­
dezőség mely vegyesen tisztekből, és polgárokból állott,
mindent elkövetett, hogy igazi jókedvű, kellemes mu-
(*“ ?rés “«J'“1'1'- -A jó kedv«szer- 
fötó.. bizonyíthatlak arö, hangok, malyak a közkad. 
veltségu csárdásnál:

Abczug Tisza,
Abczug Csáky stb stb . . . 

ugyancsa jó kedvvel contráztak a czigánynak : egyik
íéféf 13 án SZÍVC lelkébó1 oha)'tván c nóta teljesü-

w / izencgy óra után Nagyságos képviselőnk, és 
íNovák ktr. tanácsos polgármester kedves nejeikkel el­
távozván, csakhamar a közönség követte példájokat, 
ás éjfél után az asztalok körül csak a lövészek mu­
lattak széles jó kedvükben; örvendvén Moreno Som- 
borynak, Sombory meg Morenonak, és igaza volt 
mindkettőnek; miután fáradlak eleget a rendezésben 
a többiekkel, kik legyenek szintén megdicsérve derék 
összcségökben. —

_________ F. - S.

A d«‘brt‘cz<‘iii dalegyict története 1863 
okt. 18—1888 okt 18. A 25 éves ünnepély alkalmára 
irta Péter Gábor. Érdekkel tárgyalja a nevezett dal 
egylet 25 éves életet.

• A női kézinmuku-oliíaíás iskolák szarná 
ra és magánhasználatra, módszeresen összeállította 
Uhrl Józsa; elsőfüzet. A kötés elemei 12 ábrával. 
Budapest, Stamp fel Károly kiadása. Ara fűzve 30 kr. 
A nagy szükséget pórló munkát nőink figyelmébe ajáljuk.

* Katholikus költők czim alatt egy trodo 
dalomtörténeti anthológia jelent meg ür. Körösy Lász­
lótól Buzárovits Gusztáv ismert esztergomi kiadónál, 
kit ö Szentsége XIII. Leo pápa csak nem légiben 
becses emlékkel tüntetett ki par excellence k thoíiku- 
irodalmi kiadványaiért. A nagyérdemű s irodalom 
történeti becsű mű több, mint ötven katholikus ma. 
gyár költő irodalmi pályáját ismerteti életrajzokban

költészetüket jellemző gondosan kiszemelt mutatva 
nyokban. Az épp oly tanulságos, mint gyönyörkötte 
tö uj könyv Sujánszky Antal esztergomi praelatus ka­
nonoknak, íőegyiiázmegyei könyvbirálónak a kath. 
költők Nesztorának van ajánlva. Őszintén ajánljuk 
mi is minden kath. családi kör számára. A fényesen 
kiállított, huszonöt ív terjedelmű fűzött példány ára 

lórim, a dLzes vás/onkótésü 3 Irt. Az előfizetések 
vagy jelentkezések a Kiadóság czimére intézendŐK.

* Mikszáth Si.iim.üt összegyűjtött munkái­
ból ismét két újabb füzet, » 8. és g ik fekszik előt­
tünk. Révai testvérek, mmt e munka ki.doi (Buda­
pesten IV. vaczi-utcza j.) küldöttéit be nekünk, ezzel 
ismét oly kellemes kötelesség teljesítésére buzdítván 
bennünket, melyre mindig készek vagyunk. Számot 
kell adnunk e füzete.t megjelenéséről es váljon nem 

legnagyobb örömmel ketl azt megtennünk, a mi­
dőn e remekszép vállalat haladását constataih itju . 
„Az apró gentry és a nép“ összczim alá foglalt re­
mek elbeszélések gyűjtetnényé.iek újabb két füzete.

Mikszáth Kálmán, a legkedveltebb, és tényleg a 
legszeilemsebb magyar humorista összegyűjtött mun­
káinak egy újabb, befejezéshez közelgő Kötete I A 
mily nehezen lehetett Mik szálltnak köteteihez egyrészt 
a drága ár miatt hozzájutni, másrészt azért is, mert 
az első kiadások gyotsan ellogytak, ép oly kényel­
mes beszerzési módot nyújtanak most Révai te.-.tvé- 
rek> 35 ■ ros füzetek ben egyöntetű, remek kiállítású 
füzetekben nyújtván szép sorrendben mindazt, a mit 
Mikszáth már eddigelé megirt és a mit — remélhe­
tőleg — még meg fog ii ni. — A most előttünk fekvő 
két füzetből legyen elég az „L ói birtok“ és az Oiasz-

**ellenül; a távirati szolgálat immár oly tökéletesen 
van berendezve, hogy elmondhatjuk : nem történik 
a világon semmi jelentékeny dolog a nélkül, hogy a 
„Budapesti Hírlap“ arról rögtön ne adjon hü és ki- 
meriiő tudósítást. A „Budapesti Hírlap* politikai czik- 
keit Kaas Ivor báró, Rákosi Jenő, Gi ünwáld Béla 
Balogh Pál írjak más kiváló hazai publicistákkal hí­
ven a lap függelten, magyar, pártérdekeket nem is­
merő sze leméhez Politikai hírei széleskörű összeköt- 
tetések alapján a legmegbízhatóbb forrásokból szár­
maznak. Az országgyűlési tudósításokat a gyorsírói 
jegyzetek alapján szerkesztik. Magyarország politikai 
és közélete felől távirati értesülésekkel látnak el ren­
des levelezők, minőkkel minden városban, sőt na­
gyobb községben is bir a lap. „Budapesti Hírlap« 
távirati tudósításai manap már teljesen egy fokon ál 
janak n világsajtó legjobban szervezett hírszolgálati- 
val Európa összes metropolisaiban Londontól Kon- 
stanfinápohig saját tudósítók vannak, a kik úgy az 
ou történő eseményeket, mint az elektromos dróton 
oda futó híreket rögtön megtáviratozzák. A külföldi 
rendes tudósítókon kívül minden fontosabb esemény 
felöl a szerkesztőség külön kiküldetésü tagjai adnak 
gyors és bő értesítést. A „Budapesti Hírlap“ e czélok- 
ra havonkint oly összeget fordít, mint a mennyi eze- 
lőtt io évvel még egy egy hírlap egész költségvetése 
volt; de sikerült ts elérnie, hogy ma a legjobban, 
eggyorsabban értesülő orgánuma a sajtónak. A Bu- 

d spesii Hírlap“ Tárczarovata a lapnak egyik erőssé- 
ge s mindig gondot fordít rá, hogy megmaradjon 
előkelő színvonalán. A naplovatokat kitűnő zsurna­
lisztáit szerkesztik s a helyi értesülés ismert legügye­
sebb tudósítókra van bízva. Rendőrségi és törvény, 
széki rovatai külön külön szerkesztői a főváros sötét 
eseményeit is mindig oly hangon tárgyalják, hogy a 
„Budapesti Hírlap“ helyet foglalhat minden család 
asz tálán. A közgazdasági rovatban a magyar gazda 
birtokos, iparos, kereskedő megtalálja mindazt a mi* 
tajekozasara szükséges. A regénycsarnokban csak ki- 
’a‘° ,,ü^ i^uiabb műveit közli. - Az előfizetés föl- 
tet;iel: ^esz évre -4 bt. félévre 7 írt, negyedévre 
3 bt 50 kr., egy hóra 1 fit 20 kr. Az előfizetések

országi ut“ czimü apróságokat kiemelnünk, elcgg 
ajánlja ez a kettő is az egészét. Ha van idő és alka­
lom midőn teljes hévvel pártolnunk kell a füzetes kia­
dásokat úgy az idő és alkalom meg van. Köszönet érte a 
kiadóknak azok nevében, Kik nem költhetnek könyvek 
re százakat, de a kitt talán szájuktól takarítják el a fillé­
reket, hogy egy-egy jó müvet megszerezhessenek. És er 
re a kiadásra nem is sokáig keil gyűjteni, - havonkint 
csak két füzetet kell meghozatni és párhónap alatt gyö 
nyörü gyűjteményt mondhatunk a magunkénak

” Á »Budapesti Hírlapinak a hazai" mü 
veit Olvasóközönség vetette meg alapját. A lap elei- 
tői fogva megértette a magyar közönség szellemét; 
minden pártérdek mellőzésével küzdött nemz. tünk- 
és fajunkért, ez egyetlen jelszóval: magyarság 1 Vi 
szont az ország legkiválóbb intelligenciája is azono­
sította n agát a lappal, fölkarolva azt oly módon, 
mely páratlan a magyar újságírás történetében. A ha­
zai sajtóban máig a legfényesebb eredményt a „Bu­
dapesti Hírlap“ erte el; legnépszerűbb, legterjedet- 
ebb lapja az őrs zágnak. A külső dolgozótársak egész 
seregén kívül a szerkesztőségnek annyi belső tagja 
van, a mennyivel egy magyar lap sem dolgozik. Min 
den fontosabb bel- vagy külföldi esemény felől ren- 
dei levelezőn kívül saját külön tudósitó értesít köz.

vidékről lege,célszerűbbén postautalványnyal eszkö- 
zöiüetők kövctke/.ő cím alatt: A „Budipesti Hírlap« 
kiadó hivatalának, IV. kerület, kalap utca iő. szám.

Hírlap a folyó Ó-- első felének eltel ével előfi­
zetést hirdet. Sokkal ismertebb már e lap a magyar olvasó közön­
ség széles rétegeiben, svmhogy bővebb méltatásra szorulna. Elég azért 
programtannak következő főpontjait kiemelni : Politikai iránya a leg­
határozottabban magyar nem éti, mely köz.n'ézme'nyeink szabadelvű 
és demokratikus szellemben való fejlesztése mellett, a magyar állam- 
eszme és magyar nyelv érdekeit helyezi minden elé, anélkül azonban 
hogy a sovinista túlzás hibájába esnék. Tartalma a legváltozatosabb 
es gazdagabb a napilapoké közt, mindig azon törekvéssel, hogy , 
hasznos és tanulság is válla ozzék a mulatságossal. Annyi humoros 
• árczát, ka czo.aiot, kedvteritő apróságot tényleg egy más lap sem 
közöl manapság. Emellett törvényszéki rova a a leggazdagabb úgy- 
szintén a táviratoké. Úgy külföldön, mint az ország minden részében 
levő tudósítóinak mgy száma lehetővé t szi, hogy napi újdonságai- 
rak legnagyobb részét is táviratilag kapja s Így gyorsaság dolgában 
minden versenyen felül áll. Azonfelül minden nevezetesebb e.e- 
meny színhelyére a szerkesztőség kebeléből külön tudósítókat isme- 
neszt. Ily körülmények közt nem csoda, hogy eredeti táviratokért 
egy hónap alatt többet költ a Pesti lliriap, mint akárhány laptársa 
egész év. alatt. A mi örvendetes adalék hírlapirodalmunk fejlődése- 
nek történetéhez. Regényt minden negyedévben kettőt hármat közöl. 
A szerkesztői üzenetek egyik legkedveltebb napi rovatát képezik a 
Pesti Hírlapnak. Éhez járulnak még külön kedvezményül a kéthe- 
tenkint megjelenő zene- es sorsolási mellékletek. Va ób n jó lélekkel 
ajánlhatjuk magunk részétől is a Pesti Hírlapot, mely naponkint ,6 
oldalon, felvágva jelenik meg, s ajánljuk különösen azoknak, akik 
ne:an mégnem ismernék, hogy a kiadóhivatalnál (liudape.t, nádor- 
utcza 7. az., mutatványszámot kérjenek, melyet egy hétig ingyen és 
termem ve bárkinek küldenek. Előfizetni bármely naptól kezdve le- 
ha, negyedévre 3 frt 50 krral, egy hóra 1 frt 20 krral, mely a ki- 
adóhivatalhoz (Budapest, nídov-utcza 7-ik sz.) küldendő. A fürdőt« 
es nyaraló közönségnek, ha a nyáron át többször is változtatja tar­
tózkodási helyet, a lapot bárhová utána küldik.

NAPI HÍREK.
Gyulafehérvár, juiius 16.

— Jóiékouymíg. Dr Huynald Lajos, kalocsai 
biboios ersek ur ő emtnentiája a kolozsvári r. kath. 
nagy plébánia templom tornyára készítendő egyik 
dísz-ablak kiállításúnak költségét elvállalván, a 724 
írt 14 kr. összeget püspök ur ö nagymékósága utján 
a kolozsvári r. kaik. hitközségnek megküidötte.

-- J6lC‘kou$aníg. Püspök ur ő uagyméltósá- 
ga a katonai r. kath. iskola ts kántoriamtól lak épi- 
tesere kegyesen mar megigéit kétezer frt ado.nány- 
nyának második fél részletét 1000 írtban, h onlókép 
a vágási r. k. iskola építésére kiutasba hely ezett ezer 
ötszáz Irt segélynek meg hátralevő összegét 500 írt­
ban rendelkezési helyökre megküldölte. Továbbá a 
csik-csatószegi ,templom orgonájának építésére 100 

jfrtot, a budapesti müpártolók egyesületének *0 irtot
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ugyanott az egyetemnél fenálló Szent Imre önképző 
egylet czéljára 20 irtot, a csiktusnádi élő rózsa füzér 
társulat javára 20 frtot, a Mező Sámsondon építen­
dő iskola czéljára 30 frtot, az adrianopoli irgalmas 
nővérek intézetének 5 Irtot, k. nyújtód! k -tanítónak 
25 frtot és azon kívül még egyes magánembereknek 
segély képpen körülbelő! 180 frtot méltóztatott leg­
kegyelmesebben ajándékozni.

— Kinevezések. Püspök ur ö Nagyméltósá­
ga Pál István fŐgymn. tanárt és bteinitzer Ede pap­
növeldéi lelki igazgatót szentszék! ülnökökké nevezte 
ki. Gratulálunk a kitüntetéshez I

— Uj tudor. Szentkirályi Kálmánt, a róni. 
kath. status igazgató tanácsának jegyzőjét f. hó 19-én 
délben avatták fel a jogtudományok tudorává.

— Vizsgálatok a helyi ró n. kath. elemi is­
kolában : Junius 24. d. c. 8 — 12. I. oszt. Junius 25. 
d. a. 8-12. II. oszt. Junius 26. d. e. 8 — 12. III. oszt. 
Jun. 27. d. e. 8—12. IV. oszt. 27. d. u. 3—b. torná­
szat I—IV. oszt 28. d. e. a 8 órai Istentisztelet után 
zárünnepély. Ezen vizsgálatokhoz püspöki biztosul 
püspök ur ő Nagyméltúsága Pál István fögymn. ta­
nát urat küldötte ki, kinek most elengedő alkalma 
lesz megbízatásához híven közvetlen tapasztalás 
utján tenni meg észrevételeit azon irányban, mely a 
helyi gymnasiumnak is nagy előnyére lehet.

— Vonó hangszerekkel szerveződött újab­
ban a tűzoltói testület körén belül Mazalik buzgó kar­
mester vezetése alatt zenekar. — F. hó 25 dik volt 
alkalmunk a tűzoltólaktanyán hallgatnunk játékát, ez 
alig 6 hét óta összeáliitott — részben műkedvelőkből 
részben teljesen kezdőkből — zenekarnak, és teljes 
elismeréssel kell adóznunk Mazalik karmesternek úgy, 
ki megmutatja, hogy kitartással és szakét telemmel mit 
lehet elérni, mint az egyes tagoknak; kik ha tovább 
ra is ily buzgón fogják ez igazán nemes időtöltést 
űzni hálára fogják kötelezni a gyulafehérvári közön­
séget, sok élvezetes estvet szerzendő neki. Az előadott 
induló külőmben ugyancsak Mazalik karmester esi 
nos szerzeménye. —

— Évzáró vizsgák. Az irgalmas nővérek 
zárdájában f. hó 24—27-ig folynak a vizsgák, melyek­
ről jövő számunkban fogunk bővebben tudósán!; 
úgy szintért az izraelita elemi iskolában Június 30-án 
és Julius i-én lesznek a vizsgák. Julius 1 én pedig a 
szegény iskolás gyermekek felruházása végett a Teleky 
ligetben táncz vgalom.

— Üresedésben levő egyetemi tanszékek. 
A budapesti egyetem orvosi tanát testületé a dr. Ba 
logh elhunytával megüresedett gyógyszertani tanszék­
re dr Hőgyes Endrét, az általános kór és gyógytan 
tanárát, ennek tanszékére pedjg dr. Hókat Árpád, 
kolozsvári egyetemi tanárt jelölte ki.

— A gyermekek nevelése. Egy nemrég meg­
jelent egészségügyi munka arra figyelmezteti az or 
vosokat, hogy mindazon családoknál, a hol bejárato­
sak, szigorúan ügyeljenek a gyermekeknél arra, hogy 
attól a kortól kezdve, a mikor úgynevezett tejfogaikat 
elveszítik, elismert minőségű szájkonverzáló szerekkel 
rendszeresen tisztogassák szájukat és fogaikat. Az em 
litett mü ugyanis st.itistikaiiag bebizonyítja, hogy a 
száj-, fog- és az emésztő szervek bajai legtöbbnyire 
oly egyéneknél fordulnak elő, kiknél a száj és fogak 
konzerválását gyermekkorukban elhanyagolták. E mü 
tudós írója mindenkinek legmelegebben ajánlja dr. 
Popp J. G. udvari fogorvos készítményeit cs pedig 
Anatherin szájvizét (melynek palaczkjait nemrég te­
temesen megnagyobbították. Ára 50 kr., 1 frt és 1 frt 
40 kr.) fogpasztáját (35 kr. és 1 Irt 22 kr.), növény 
fogporát (63 kr.) és végre odvas fogak kitöltésére fog 
tömőjét (1 frt). De csak Popp féle készítmények fo­
gadandók el, mert c szereket erősen utánozzák és 
hamisítják. — E szerek kaphatók : a helyi gyógyszer 
tárokban.

— Vívásra tanítás. Páska Zoltán első vívó mes­
ter f. é. Jul. i-töl Aug. 15-ig terjedő 6 hét alatt oktatást 
szándékszik adni a katd- és tör-vívásból mindazon 
egyéneknek, kik az alábbi feltételeket elfogadják : i-ször 
Páska Zoltán kötelezi magát f. é. jul. 1 tői aug. 15-ig 
terjedő 6 hét, vasárnap kivételével naponként 1 órát 
adni a kardvívásból saját termében és felszereléseivel, 
a szór. Az oktatási díj kezdők részére 10 frt, haladók 
részére 6 fit, és előre fizetendő f. jul. 1 én. Kivéte 
lesen azonban elfogadtató kezdőktől f. é. jul. 1 én 6 
frt. úgy, hogy a hátralékos 4 irtot f. é. augusztus 
lén és haladóktól 1. é. jul. i-én 4 frt. úgy, hogy a 
hátralékos 2 frtot f é. aug. i-én fizessék meg. Ezen 
kívül a tőrvívásból is hirdettetik egy ó hétre terjedő 
tanfolyam, melynek oktatási díjjá szabad egyezkedés 
tárgyát képezendi és ha legalább 10 jelentkező lesz 
a fettételek folyó évi junius 28 ig megtudhatók. Az 
•láiráii ív Butyka és Heiszer czégtiél deponálva van.

±
— A világ legnagyobb gyémántját, az

„Imperial“ t múlt szombaton helyezték el a párizsi 
világkiállítás ékszer-osztályában. E gyémánt 44 karat- 
tal többet nyom a Regent-nél, mely 136 karatót nyom 
és 74 karattai suiyusabb a Kohinornál, az angol ko­
rona e kincsénél. E ritka gyémánt egy tőkepénzes 
csoporté, mely Londonb in annak megszerzése czél- 
jából alakult. A részvényesek egyike Pam, ki Páris- 
ban lakik, eszközölte ki, hogy az Impcriált Parisban 
kiállit'-ác'. A gyémánt természetesen a legnagyobb 
felügyelet alatt áll, mely csak képzelhető.

— Leszámolás. Az ipartesiiiet által nem rég 
rendezett nyári mulatság összes bevétele volt 120 frt., 
összes kiadása 54 frt. s igy a tiszta bevétel 6ó frt. 
Ebből az iparos olvasókör városunk polgármesterének 
4 fi t ajándékával együtt kapott 25 frtot, s igy az ipar­
testület pénztárának marad41 frt. Felülfizettek: 
Novák Ferenc? és Dr. Mohai Sándor 4—4 frtot; Barts 
Ferenc? 3 frtot; Kádár Miklós, Lakner Antal, Pore 
Tivadar, Dr. Náthán Bernát, Duducz Pc;er, Berger 
Fcrencz, Dr. Hartenbaum, és Sárdy Miklós 1—1 frtot; 
Szkoky tiükösd, Klemens János, Walter Nándor, Kauf­
mann Lajos, Körner József, Miheiycs Zsigmond, Bá- 
'int Károly, Pál István, Farkas Jakab, Brody Jakab,

és Dr. Tódor József 50-50 krt; Vízi Lajos 40 krt; 
és Péter Mózes 20 krt. — Nem mulaszthatjuk el, kö­
szönetét mondani azon közönségnek, mely jelenlété­
vel nem csak anyagilag járult iparosaink szellemi ér­
tékének emeléséhez, hanem ezeknek erkölcsi érzüle­
tét is emelte. De aztán azt sem mulaszthatjuk el, hogy 
ne csodálkozzunk, azon nagyszámú iparosainkon, kik 
onnann hiányzottak. Váljon a belépti dij, az a pár 
krajezár tartotta-e vissza őket, attól, hogy a saját cél­
jukra alakult és saját érdeküket védő ipartestület és 
olvasókör érdekében létesült mulatságtól távoltartsák 
magukat ? Azt hisszük nem, mert azon napon akár- 
hányan többet költöttek el a kocsmák életölő leve­
gőjében a haszonlesés gyárából kikerült természetelle­
nes és az életet mérgező csinált italokra. Hát hová 
lett iparosainkból az önérzet, hová lett az öntudat 
Hát gépekké lettek e iparosaink, kit nem tudják be 
látni, mi válik nekik hasznukra és mi nem ? És hát 
minő orczával várják el másoktól az iparos élet pár­
tolását, ha ők maguk erre érzékkel nem bírnak ? No 
csak halljunk még iparost panaszkodni I

Felelő* eaerkeeztO és lnptulejücmoe:

A VÉD JAKu.
KisdóJc PAPP ÉS PBBDINÁND.
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Árverési hirdetményi kivonat.
A gyulafehérvári kir. törvszék .„int telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy Calrcz Siniion oláh-girbói lakói végrehajtatónak Cse- 
tyán Josif otáh-girbói iakós végrehajtást szenvedők el;eni 81 frt 60 kr 
tőke követel.-s és járulékai iránti végrehajtási ügyében a gyulafehér­
vári kir. árásbiróság területéa az oláh-girbói 140 sztjkvben Af 1--3I 
rsr. alatti fekvőkből Csetyán Josifot felerészben illető jutalékára 1155 
frt hecsárbnn az árverést elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatla. 
n»k az 1889 évi julius hó 22-ik napján délelőtti 9 órakor Olah-Girbó

összetéíesztések kikerülése

községházánál megtartandó árverésen megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fognak,

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan beej^rinak 10 szá­
zalékát készpénzben, vagy az :88i évi LX. tcz. 42. sj-ában jelzett 
árfolyammal számított és 1 3333. 881. sz. 1. M. rendelet 8. tj-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban n kiküldő.t kezéhez letenni avagy 
az 1881 évi LX. tcz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni. —

A kir. iszék, mint telekkönyvi hatóságiul. —
Gyulafehérvárt!, 1889. évi február hó 26 ik napján. —

A kivonat hiteléül.
Dobolyi Fcrencz, kiadó.

wRevietiÄs -'•iSvülAirÁV *' üúSÜIki.A:
is PESTI Hírlap írandó cím gyanánt.

g f M 'í.
Es-!

C- N

FT g.

2! £■ w
i |"<S«a £ ü || ss re. K

£ *3
3 2-

Ö5iÍ;|
@ ! s £

«2 ^ Cg » S í

£ p, w &
< ö V r? P» r*
S* ír-sfi

£. EL £>* <*•
ff 1(D

s E
5r <

» s B w

£cra cr. o' O' 5 -St Ss £ g í S &5* H 2 P u á -5

re Ä O S E
SS-"

c 5'
»= a

3 = 
5 = 5

a s g s „ f^ E 3 B'o-sr
< 3 |a B fc.

If |ÍS.|
o. _ 53 re nr S M £ o. se­lf ff F 5 « g ■— 2, < N er jj.1J Pg-B* fIlJf gíj

ö = = i

S 3 »

o1
i' " E-1£ n> • <.

a

S> s

S

■S' < «
I 5 " E.
[ B ' 3i 1
1 3 ^ I
í» !' 3 i
' ’v ® n j
tf-í jj, 

8. £ : So.gr
g-ő■5 8 !2 E1Ä.

6 :

f
P

2 F-

I«

8-
li

e’ C $»

*• p B
I ” 1
*I6|I
rr 2 P- Si 3
I ^ £ ?■ 3

3- 3

n * 3 r

8" r 5 - *

S
a * g

7*
1= SI
? ÍL §*

_ a I 
5 S 2i

F li5fi a vr a r rI F1
p T3 M 2»

eL

•zs L 'Bo^n-iop^ 89

•<t



GYULAFEHEVRAR. Junius 26.

Képviselőség Gyulafehérvárit:
ALBER» 1735 ez. 415 2-1

hoi # legelőnyösebb feltételek Iránt bármikor lehet ér-
lehesnl.

L«

Előállítja, pontosan és olcsón szállítja az

Első magyar gazdasági gépgyár
réssvénytársulat ezelőtt

GROSSMANN és RAUSCHENBACH
Gyár: Külső váczi-út 7. DÍJ H A PEST “ "házánakmeg^k'T:

Lóvonatú vasút állomás. jától lOpercznyi távolságra.

IC ftlöalegaaaáf : ,
szab. szeges rendszerű gőzcséplőgépek

legújabb szerkezetben, legpontosabb kivitelben

cr=i

3l/a, 4 és (uj) 6 lóerqjő. mozgonyokhoz és mozgonyokkal
Szén fűtésnél kell 800—850 800—860 ko. szén (fa aránylag) 14 óra a.
Szalmafiitéenél kell 6—7 6—7 kéve szalma 100 kicsépelt kévénél
Cséplési képesség 6—7000 7—10000 középnagyságú kéve 14 óra alatt

a magoknak legtökéletesebb kicséplése, kitűnő tisztítása és osztályozása mellett.
Verőléczes gözcséplögópek vaskerettel

6, 8 e 10 lóerejű fa-, szón- és szalmafűtési mozgenyokhoz s mozgonyokkal

Első magyar gazdasági gépgyár
résivénytársulat ezelőtt

GROSSMANN és RAUSCHENBACH
Kizárólag hazai gyártmányok.

|í Árverési hirdetés.
Fj Az italmérési jogoknak az 1888 évi XXXVI. t. ez. 
rt alánján történendő megváltása következtében, a meg- 
f váltás tárgyát nem képező ingatlanok hasznosítása iránt 

alólirott m. k. főbányaliivatal hivatalos helyiségében ?- 
h Folyó évi Julius hó 27-én délelőtt 9 órakor zárt Írásbeli 

ajánlatok elfogadásával egybekötött nyilvános szóbéli . 
r ■? árverés utján a következő korcsoma épületek és földek f 
l fognak a megállapított kikiáltási árak mellett 1890 évi ( 
í 4 január hő 1-től 1892. évi deczember hő végéig terjedő 
ji í 3 évi bőrtartamra haszonbérbe, illetőleg bérbe adatni, 

fi úgy mint.
re 1.) Topánfalván vendéglő s az ahhoz tartozó 358 hr.
$0 szám alatti kimérő helyiség kikiáltási ár . ; . . 300 frt- 
l 4 2.) Galaczon korcsoma és felhagyott sőrfözde-
? ! épületek kikiáltási ár...................................................150 frt.

3.) Petrozsanban 10 hold 98 Q öl szántó és
kaszáló kikiáltási ár.........................................56 frt. 26 kr.

A szabályszerűen kiállítandó és a kikiáltási ár 10%. ; 
Í*J. kai mint bánatpénzzel ellátott zárt írásbeli ajánlatok, V 
^ l melyekben határozottan kiteendő, hogy vállalkozni ki- \ 
j, I" vánó az árverési feltételeket ismeri, azokat elfogadja s f 
§*) magát azok megtartására kötelezi, az árverés napjának 
t 4 délelőtti 9 órájáig a magy. kir. főbányahivatalnál nyuj- 
P i tandók be. —
jn Később érkező vagy utőajánlatok nem fognak fi- 
l? gyelembe vétetni.
5») A szerződési feltételek az alólirott magyar királyi 

főbányahivatalnál és az abrudbányai m. kir. bányahi­
vatalnál betekinthetők.

Zalatnán, 1889. junius 19-én.

M. kir. főtányahivatal.
--dF V - --- Of. —-C* —af £>----f*'-- . _

k
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Vem titkos ster! 14 év óta blkonyult.
FÜL-BETEGEKNEK.

kik ffilxugás, fül nyilaiéi és fülfolyés
gyenge és erős süketségben valamint esők kik erek időn­
kénti süketségben szenvednek, akár mily okból támadt a 
fülbetegség, (ha csak a betegség nem veieszületet, vagy lia 
a füldob nincs megrongálva) ez ideig nem létezik jobb szer 
fenti fülbajok ellen, mint az Igazi hamisítatlan 

Dr. Bohmledt Ő-féle
FÜL-OLAJ,

mint azt számtalan teljesen győgyitott bizonylata és há- 
lairása bebizonyítja. (Valódi csak a védjegygyei). Egy 
palacsk ára Útmutatással együtt a frt. Kapható minden 
nagyobb gyógyszertárban. Haubner C. fóle angyal gyógy- 

szertár (Éngel-Apotheke) Béc , I. am líof 9.
Főraktár : Tomay Ed. Zágrábban- 110. Irrrrrrrrrrrrr rrrr\

Szives megfigyelésül 1
Ezerszer és ezerszer jónak bizonyult és 
orvosi tekintélyek, valamint számtalan 
magánszemélyek bizonyítványai által 

kitüntetett készítmények.

Dr. Miller mohntivénynedve
meglepő hatással van köhögés, rekedt­
ség, torokfájás, elnyálkásodás, keletkező 
gümőkór, egyáltalában a légzési szervek 

minden bántalmai ellen.
Tégelyben gyermekek és felnőttek 

355. ta-it. számára.
E^y tégely árt 80 kr. o. ért.

Gyulafehérváron valódién kapható min­
den gyógyszertárakban.

ti

Értéktelen hamisítások előtt intetik! ]
Legújabb cs. k. kizárólag engedélyezett pátens

Vajsajtó „Express
pátens BALSAM Bvcs,

Kiváló szakférfiak állítása szerint az én vajsaj 
tóm az egyedüli ajánlatraméltó, mert ez 4—5 perez 
alatt, gyermek által is kezelve, édes tej, vagy tej­
fölből a legfinomabb thea-vajot készíti.

A gép legcsinosabban finom tartós 
érezböl készítve, könnyen tisztítható 
és kezelhető és több kiállításon arany 
érdemjelek által lón kitüntetve. — Ezen 
gép úgy nálam valaminto->ztr.-magyar- 
ország összes vas- és konyhaszerke- 
reskedésekben gyári árakon kapható 

és & tisztelt vevők saját érdekükben arra figyelmez­
tetnek, hogy óvjegyem kiválóan tekintetbe vegyék, 
különben semminemű jótállást nem vállalok. Kap 
qatókaz utóbbi mértékekben a következő árakon : 

Se. I. 5 Lit. Űrtartalom 8 frt. _ | s, tv. ,n T.lt. iirt. 26 frt.
Sz. II. 
Sz. III.

IO
10

II ft50 kr. Sz, ív. 30 Lit. űrt 
- - J Sz. V. 50

mind hőmérővel.

Balsam B.,

4518 frt.
Elszállítás készpénz vagy utm- 
vétel mellett. 390. 12—n

pátens tulajdonos és gyáros
jBécs II. Nchiffainlsgassie 14 

Raktár Magyarországon:
Budapesten Nagy Ignátcz urnái Karlsring 9. és 

Pécsen Pacher E. urnái, Szechenyhér 17
Árjegyzékek ingyen és franco.

251 szám. 1889. 414. i—I.

Árverési hirdetmény.
Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. 

ez, 102. g-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a gyulafehérvári kir. járásbíróság 144—2551/89. sz. 
végzése által vajasdi Márkus Ludvig végrehajtó javára 
helyi Máx Ludvig ellen 320 frt tőke, ennek 1888. év 
deczember hó 28 ik napiától számítandó 6% kamatai 
és egyéb törvényes járulékai követelés erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag lefog­
lalt és 320 frt 23 krra becsült különféle bolti fűszer

árucikkek, szeszes italok, német olvasókönyvek, üve­
gek, poharak s kis hordókból álló ingóságok nyilvá­
nos árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 2675/1889. sz. kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszínén vagyis Gyulafehér­
várit a várbeli alperes ii/lethelységében leendő esz­
közlésére 1889 ik év Juliit« hó 9-ik napján d. e. 
10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. 
t. ez. 107. § a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becs- 
áron alól is eladatni fognak és pedig a különlegesen 
beadott árverési feltételek mellett, melyek alólirtnál 
láthatók —- egyszerre.

Az elárverezendő ingóságok vételára 1881. évi 
LX. t. ez. 108. § átian megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő, vagyis az éiintett feltételekértelmében.

Kelt Gyulafehérvárit, 1889 ik évi Junius hó 18 ik 
napján.

Hajós István, kir. bírósági végrehajtó.

BEÄIH
H A legolcsóbb, legjobb és legha- Ss
iáÜ

m

tásoeabb

TBÄGYASZEB
^ cznkorrépa, komló, kor, káríiol, len, 

mindenféle vélemény és mezei tér-05
^ méiiyek sikeres előállithalására,
-1-. mely bármely minőségű talajban is sikerrel ^ 
roj használható, mit szá nos nagt kiterjedésű föld- 05 
m birtokkal biró gazdák bizonyítványai igazolnak:

a garantirozott dús éleny, vilii és kalimnot 
^ összesen 6o°/0 organikus rései tartalmazó, bár- 

mely mennyiségben azonnal szállítható

" concentrált marha-trágya, I
(Engrais de borul)

az első cs. és k. szabadalmazott oszt. magyar ^ 
temesvári concenlrdlt marha trágya gyáriéi. Eb 

{Sári Testvérek.) ^
%
I

NyWHtW Ptff 4t Ferdinándnál 1 pilsp. lyc. könyvnyomdában Gyulafehérvár«. '(Novák Ferencz-tér.)

Központi iroda: fez:
BÉCS, III. kerül. Rennweg SO. sz.
D4T Mintát és utasítást ingyen és porto- gjj 

mentesen. ”$811 357- 35~ 32-


